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Opočno 

Skalka, Dobruška 

27.5.2023 

 

 

 
Odjezd: v 7.40 hod. ze stanoviště č. 5 autobusového nádraží Pardubice 
Příjezd do Opočna náměstí v 8.55 hod. 
Odjezd zpět: 15.17 hod. z Dobrušky autobusového nádraží st. č. 7 
16.05. hod. příjezd do Hradec Králové, přestup na vlak R 1071 odjezd v 16.37 hod 
příjezd do Pardubic v 16.55 hod 
Následující autobusové spojení z Dobrušky je v 16.13 hod. S přestupem na vlak v Hradci  
Králové s příjezdem do Pardubic v 17.27 hod. 
Pokud by se někteří turisté chtěli cestu zkrátit mohou použít ze zastávky Podbřezí Motel 
Skalka v 13.43 autobus, který je doveze do Dobrušky, kde mohou vystoupit na zastávce 
Laichterova a připojit se ke skupině v centru města, nebo pokračovat na autobusové 
nádraží 13.52 a odtud dále na Hradec Králové a Pardubice.   
 
Délka trasy – 18 km, stoupání + 154 m, klesání -176 m 
Z Kupkova náměstí v Opočně se vydáme vpravo Zámeckou ulicí kolem Letohrádku a 
rodného domu Fr. Kupky na Trčkovo náměstí kolem kostela Nejsvětější trojice, odtud 
vlevo do Hradební ulice. Tou se dáme doprava, na jejím konci vlevo, přes vyhlídkové 
místo kolem zvonice u kostela Panny Marie a památného domu č. 55. Pokračujeme do 
Podkostelní ulice, odtud po červené přes Zlatý potok kolem Broumarua  Semechnického 
rybníka do Podchlumí u mlýna. Vlevo, stále po červené přes Chábory kolem 
Španělského kříže k zámku Skalka. Do areálu není umožněn vstup.  

 
Odtud se vydáme zpět asi 500m a odbočíme vpravo na cyklostezku Podbřezí II, 
dorazíme k poutnímu místu  Studánka, dále po žluté podél křížové cesty pokračujeme 
přes Chábory, Melčany, Melčanský kopec sejdeme do Dobrušky na náměstí F. L. Věka. 

Zde je možné navštívit stálou expozici mládí Františka Kupky, v mezipatře expozici 
věnovanou hrdelnímu právu, nebo z vyhlídkového ochozu obdivovat krásy města a 
panoramata Orlických hor. Žlutá nás potom dovede na autobusové nádraží. 
Navrhovanou trasu je možné zkrátit dvěma způsoby. V Cháborech je možné přejít z 

červené odbočením vlevo na žlutou a dále pokračovat do Dobrušky s vynecháním Skalky 
a poutního místa Studánka. Nebo zvolit tuto alternativu,  dojít do Podbřezí zámek Skalka 
a odtud pokračovat do Dobrušky autobusem ve 13.52, kde je možno vystoupit na 
zastávce Laichtova poblíž náměstí a připojit se potom ke skupině, nebo pokračovat na 
autobusové nádraží odkud ve 14.27 odjíždí autobus do Hradce Králové a navazuje 
spěšný vlak 1481 s odjezdem v 15.37 do Pardubic. 
Možnost občerstvení – v Dobrušce Restaurace u F.L. Věka, otevřeno 11-23 
kavárna a cukrárna v Kostelní ulici  11-19 
restaurace U jelena  11-24 
Motel Podbřezí Skalka 11-22 
Trasu připravila, vede a těší se na společný výlet Ivanka Žaludová telefon 728327315  
e-mail :k.ivanka39@gmail.com 
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Mapa KČT zelená edice č. 25 Podorlicko 
 

 

 

 

 

Vlastivědná a poznávací část 

Opočno se pyšní jednou z nejstarších písemných zmínek ve východních Cechách. 
Zatímco drtivá většina měst datuje své první zmínky až do třináctého a čtrnáctého století, 
o Opočně psal kronikář Kosmas již v roce 1068.  
Renesanční perla Opočna stojí na svém místě už od 16. století, kdy byl přebudován 
středověký strážní hrad. Největší stavební úpravy učinil Vilém Trčka z Lípy, který v letech 
1560–1567 rozšířil sídlo přístavbou dvou renesančních křídel zámku. Doba Trčku z Lípy 
je nazývána zlatým věkem Opočenska. Tehdy se město stalo centrem jejich rozsáhlého 
východočeského panství. 
Historické jádro Opočna je plné romantických zákoutí. Můžete jen tak kráčet uličkami, 
které vás nakonec vždycky dovedou na Trčkovo náměstí, ke vstupu do opočenského 
zámku. Přehlédnout historické měšťanské a panské domy ani děkanský kostel 
Nejsvětější Trojice zkrátka nelze. A podobné je to i s bývalým kapucínským klášterem na 
Kupkově náměstí.  
Po éře Trčků přichází do Opočna rodina Colloredů, která v průběhu následujících tří 
staletí dokončila stavbu zámku, a vděčíme jí za jeho nynější podobu.  
František Kupka Na jméno Františka Kupky (1871–1957) narazíte v našem městě téměř 

na každém kroku. Kupkův rodný dům naleznete v Zámecké ulici a jeho dílem je 
inspirován i chodník v severní frontě náměstí, které nese malířovo jméno. Na Kupkově 
náměstí narazíte také na památník, který zde byl umělci odhalen šedesát let po jeho 
smrti. Svět zná Kupku jako kreslíře karikatur a sociálně kritických vizí a především jako 
malíře, v jehož obrazech milovníci umění objevují zájem o síly a pohyb viditelných i zraku 
skrytých jevu přírody, lidského těla, představ a emocí. Ve výstavní síni na nádvoří 
opočenského zámku reprezentují Kupkovo dílo reprodukce obrazů tvořící průřez jeho 
tvorbou a přechod od realismu k abstrakci. 

 

Luboš Sluka se narodil v Opočně roku 1928, kde také po studiu na reálném gymnáziu 

pracoval šest let v otcově knihtiskárně. Většinu svého života však prožil ve svobodném 
povolání skladatele. Hlavní část Slukova díla tvoří komorní hudba. Složil ovšem i hudební 
doprovod k 85 filmům, včetně trilogie Pod jezevčí skálou, Na pytlácké stezce a Za 
trnkovým keřem. 
 

 
Zámek Skalka leží v obci Podbřezí, vzdálené 6 km jihovýchodně od Dobrušky.  

 

První známí majitelé tvrze Skalka ve vsi Podbřezí se v roce 1360 připomínají Ješek a 
Půta ze Skalky. Později Skalku drželi různí majitelé, až v roce 1567 připadla opět 
původním majitelům Ostrovským ze Skalky. Koncem 16. stol. za Viléma Ostrovského ze 
Skalky původní tvrz přestavěna na renesanční zámek. Své jméno Skalka získala po 

https://www.hrady.cz/zamek-skalka-podbrezi/galerieo/22554
https://www.hrady.cz/zamek-skalka-podbrezi/galerieo/22557
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skalnatém ostrohu nad údolím Zlatého potoka na němž byl zámek postaven. Stavba s 
palácem a dvěma věžemi  se tyčí na jižním cípu tohoto ostrohu. Po vymření rodu 
Ostrovských ze Skalky získal jejich panství rod Mladotů ze Solopysk. Za jejich vlastnictví 
byl zámek od základů přestavěn v barokním slohu, průčelí zámku pak v polovině 18.stol. 
V rokokovém stylu. V roce 1800 zámek koupil Gundakar Colloredo-Mansfeld, připadl       
k opočenskému panství a stal se pouze sídlem správce dvora a později různých nájemců. 
Po pozemkové reformě v roce 1925 získali zámek Skalka manželé Martincovi, kteří jej 
vlastnili  do roku 1948, kdy připadl československému státu. 
Později bylo v zámku zřízeno muzeum Jiráskova Temna. 
V restituci po roce 1990 byl zámek vrácen dědicům posledních majitelů. Ti jej prodali 
soukromé firmě, která na zámku provádí rozsáhlé stavební úpravy a zámek je pro 
veřejnost nepřístupný.  
Dobruška je městem mnohých historických památek, které jsou cílem návštěvníků od 

nás i ze zahraničí. Dominantou města je renesanční radnice, v jejíž reprezentačních 
prostorách nalezly své místo prvotiny světově proslulého malíře Františka Kupky, který    
v Dobrušce prožil své mládí. Pohledu na město ze širokého okolí vévodí renesanční 
kostel sv. Ducha. Zájemci o české dějiny si mohu prohlédnout stálou expozici v rodném 
domku Františka Vladislava Heka, proslaveného spisovatelem Aloisem Jiráskem v 
románu F. L. Věk. Svou polohou, komplexním zázemím služeb i mnoha památkami je 
Dobruška ideálním východiskem pro poznávání přírodních krás i historických zajímavostí 
celé severní části Orlických hor a Podorlicka.  
 
 
  

 
  
 
 
 

 
 
        
 

 
 


